

执行主编:张健 责任编辑:李国红 E-mail:hbjbjb@163.com

对新认定的国家级科技创新平台最高补助1000万元 沧州“真金白银”推进科技创新

本报讯(记者代晴 通讯员刘天伟)日前,沧州市印发《关于大力推进科技创新工作的若干措施》,加快提升全市科技创新水平。

激励各县(市、区)增加研发投入。到2025年,全市研究与试验发展经费投入强度达到2.1%。建立健全市、县两级财政科技资金增长机制,发挥财政资金引导作用,激励全社会加大科技研发投入。对完成年度目标任务的县(市、区),研发投入强度较上年每增加0.1个百分点,最高奖励20万元;对研发投入强度超过全国平均水平的县(市、区)给予一次性100万元奖励,对研发投入强度超过全省平均水平的县(市、区)给予一次性50万元奖励,用于推动科技创新活动。引导企事业单位加大研发投入。全面落实企业研发费用加计扣除,高新技术企业、科技型中小企业

“

沧州大力推进科技创新,通过激励各县(市、区)增加研发投入、促进产业创新发展、大力培育科技型企业、完善创新型企业育成体系、支持科技成果转移转化等举措,加快提升全市科技创新水平

和技术先进型服务企业(服务贸易类)各类创新优惠政策。对上年度入围的研发经费投入600万元且研发投入强度达到3%以上的企事业单位,市财政给予最高20万元后补助。

支持高等院校所加大研发投入。对域内高等院校与企业开展产学研合作的项目择优给予最高50万元资金支持。支持高等院校赋予科研人员职务科研成果所有权或长期使用权,最大限度激发科研人员科研动力和创造力,对改革成效突出的

单位给予最高50万元支持。加强基础研究,设立市级自然科学基金项目,择优给予最高30万元资金支持。

促进产业创新发展。聚焦“4+5+3”产业和县域特色产业,每年实施科技攻关“揭榜挂帅”项目10项左右,每个项目给予最高300万元的后补助,突破一批关键核心技术、“卡脖子”技术。

大力培育科技型企业。到2025年,高新技术企业达到1300家,科技领军企业达到5家。建立“科技型中小企业—

高新技术企业—科技领军企业”梯次培育机制。

支持科技创新平台建设。到2025年,省级以上科技创新平台总数达到245家。鼓励企业、高校院所建立重点实验室、技术创新中心、工程研究中心、企业技术中心等科技创新平台,对新认定的国家级平台给予最高1000万元后补助。对新获批建设的省级重点实验室、产业技术研究院、技术创新中心、新型研发机构等给予最高100万元后补助。对评估优秀的省级产业技术创新战略联盟给予最高50万元后补助。

完善创新型企业育成体系。对科技企业孵化器(众创空间、星创天地)每孵化1家高新技术企业给予最高20万元后补助。对国内外人才及团队到沧州市创新创业、转化科研成果的择优给予最高50万元资金支持。对企事业单位引进国外智力项目给予最高50万元资金支持。

一批建设的国家级农业科技园区给予最高100万元后补助,对获批建设的省级农业科技园区给予最高50万元后补助。

支持科技成果转移转化。设立市级重大科技专项,对获得立项的重大科技成果转化项目给予最高500万元资金支持。

深化国际科技合作。支持国际科技合作基地建设,对新认定的国家级国际科技合作基地给予最高100万元后补助,对新认定的省级国际科技合作基地给予最高50万元后补助。

大力引进培育科技人才。对获得国家最高科学技术奖、省突出贡献奖的个人(工作单位须在沧州市域内)分别给予不低于500万元、100万元后补助。对国内外人才及团队到沧州市创新创业、转化科研成果的择优给予最高50万元资金支持。对企事业单位引进国外智力项目给予最高50万元资金支持。



疫情发生后,孟村回族自治县公安局迅速成立9个党员突击队,奔赴疫情防控第一线。图为该局牛进庄派出所党员突击队在该乡大北赵河村卡点执勤。代晴 张舒彦 摄

盐山77家规上企业全部复工

本报讯(记者代晴 通讯员王芳)连日来,盐山县科学统筹疫情防控和企业生产,积极引导企业在落实疫情防控措施的前提下,开始有序复工复产。截至目前,盐山县77家规上企业已全部复工复产。

3月21日,河北海乾威钢管有限公司生产车间内机器轰隆,工人们戴着口罩,正在有条不紊地工作。该公司集研发、生产、销售于一体,专业生产JCOE大口径直缝钢管。

“我们启动了‘企业保姆机制’,安排专人进驻企业,引导企业一手抓疫情防控,一手抓企业生产。”盐山经济开发区管委会负责人刘君说,他们竭尽全力帮助企业解决复工过程中的实际问题,特别是工人回企、原材料运输等方面的问题。

东光抢抓农时春耕忙

本报讯(通讯员马志辉 任涛)“春分前好布田,春分后好种豆。”眼下正是疫情防控的关键时期,也是春播的最佳时机。在东光县秦村镇,干部群众在做好疫情防控措施的同时,走进田间地头抢抓春耕生产。大家有序下田、分时下地,在田间忙碌起来。

“随着气温回暖,我们在抓好疫情防控的同时,引导农民抢抓时机,早谋划、早发动、早安排,统筹兼顾,精准施策,做到防疫与春耕春种两手抓、两不误、两促进。”秦村镇党委书记李博介绍,为引导群众做好春季农业生产,该镇采取印发技术明白纸、微信群推广、农村大喇叭广播等方式,把春季农业生产技术宣传到村到户。同时,组织农业技术人员深入田间地头开展技术指导,及时解决农民生产中遇到的问题。

运河区网络直播“云”送兵

本报讯(记者代晴 通讯员杨洋)2022年春季征兵工作接近尾声,应疫情防控要求,3月17日,沧州市运河区人武部举行新兵入伍“云”欢送大会。

此次活动中,广大新兵家长通过网络直播的方式参与到欢送仪式中。欢送仪式上展示了新兵集训成果,总结表彰了训练先进个人和团队,展现了运河人民踊跃送子参军、爱国拥军的光荣传统。

河间一对新人举办“云婚礼”

本报讯(通讯员胡学敏 白瑶)“我们结婚啦!”3月18日11时许,河间市一对新人举办“云婚礼”,新郎唐朝振和新娘杜艳美在抖音直播间通过视频连线的形式结婚,邀请广大网友一起见证他们人生中这重要而幸福的时刻。

唐朝振家住沙洼乡大黄务村,杜艳美家住河间市冠捷小区,二人婚期定在3月18日,两家都提前做好了准备。疫情发生后,村庄和小区都实行了封闭式管理,二人决定取消婚礼。3月16日,二人商量,不如在微信视频办个“云婚礼”。一位亲戚得知后,建议他们直播连线办,那样亲友可以到直播间送祝福。

3月18日,这场“云婚礼”正式举办。两位新人在各自家里穿上了结婚礼服,杜艳美特意化了精致的新娘妆。两边的老人也都穿戴整齐,戴上胸花。

直播开始了。两位新人自己主持婚礼,相互承诺一生相伴。直播间评论区里,亲友们纷纷送上真挚的祝福。

二人把不办婚礼仪式省下的部分费用捐给了村里,购买口罩、方便面、矿泉水等防疫物资,送给一线的抗疫志愿者。

3月20日,河间市解除管控措施,唐朝振一个人来到杜艳美所住的小区,迎接新娘回到大黄务村。

沧州市金融控股公司减费让利助企纾困

本报讯(通讯员付呈峰)沧州市金融控股公司减费让利,助企纾困,优化金融服务,畅通银企通道,开放网上“金融超市”,助力全市企业抗疫。

进一步完善“一键融”中小企业智慧金融服务平台(www.czjrkqg.cn),搭建足不出户的“金融超市”。平台实行24小时电话咨询和在线服务,为银企对接提供不间断的专业牵线搭桥服务,提升金融服务可获得性。

建立快速响应精准服务体系。公司旗下应急转贷基金、供应链金融(保理)、融资担保业务等面向企业的金融产品全部入驻“一键融”平台,公布公司金融产品办理流程及办理人员信息,安排专人对接,第一时间响应企业业务需求,第一时间办理。

减费让利。疫情期间,债权类业务全面降费让利。应急转贷基金资金使用费率统一下调20%;供应链金融(保理)业务资金使用费下降20%,对到期不能及时还款的企业延长宽限期,免予罚息;融资担保业务全面免除客户保证金,担保费率降至1%。

推动“无接触式”业务办理模式。各项业务全部积极利用网络渠道接收申请资料,开展网上办理、线上审批。

疫情防控和经济社会发展两不误

扎实寄宿制学校防疫网

本报讯(记者代晴 董传辉 通讯员杜明雨)本次疫情发生后,沧州市委、市政府高度重视校园疫情防控工作,沧州市防控领导小组设立校园防疫组并不断充实工作人员。截至目前,全市162所尚未放假封闭管理寄宿制学校没有出现一名校内感染阳性者,没有发生一起校内感染疫情。

3月8日新冠肺炎疫情发生后,校园防疫组第一时间启动应急响应机制,每天研判调度,领导分县包校进行督导,工作人员24小时吃住在单位,以寄宿制学校为重中之重,全面加强校园疫情防控工作。

为切实做好封闭管理寄宿制学校疫情防控工作,沧州市强化落实严格学校封闭管理、强化落实常态化防控措施、加强寄宿制学校师生的健康管理和服务保障等六项措施。

目前,沧州全市共有未放假封闭管理寄宿制学校162所,师生共29.4万人(教职工2万人,学生27.4万人),未出现一名校内感染阳性者,未发生一起校内感染疫情。



近日,沧州市消防救援支队献县大队联合辖区应急管理局对疫情隔离场所开展消防安全督导检查,确保消防安全形势持续稳定。

代晴 蔡晓冬 摄



3月20日,复工复产第一天,南皮县各企业继续采取扎实举措,做好防疫工作不松懈,复工安全有保障。工作人员也从居家模式切换至工作状态,开启了新一天的忙碌。图为河北深海电器有限公司车间内,工人在忙着工作。

董肖飞
李飞 摄

500余名专家线上应诊

各级医疗机构均设置缓冲病房,对不能提供有效核酸证明的急危重患者优先收入缓冲病房及时救治。

发挥信息化优势。充分发挥沧州市中心医院、沧州市人民医院互联网医院作用,安排了500余名经验丰富的医疗专家在互联网医

院提供线上24小时应诊服务。

强化沟通协调。沧州市卫健委同各县(市、区)防控办建立沟通协调机制,了解掌握辖区内血液透析、放化疗、孕产妇等人群底数,遇有情况随时沟通联络,确保患者出得了社区,进得了医院。

水电气暖关键岗位24小时“不打烊”

本报讯(通讯员张倩 宋兴洲)

疫情发生以来,沧州市城管部门建立健全民生保障工作应急指挥机制,专门成立环境卫生保障组、水气热保障组两个应急保障小组,水电气暖关键岗位24小

时“不打烊”,扎实有序做好城市管理领域各项民生保障工作。截至3月20日,市区供水143.54万立方米,供应石油液化气123.412吨,供应天然气251.343万立方米,保证了居民正常生活

需求。沧州市城管局相关负责人说,他们在完善具体举措、强化日常管理的同时,将通过各种渠道倾听百姓心声,尽最大努力为群众提供更加高效便捷的“一站式”服务。

沧州纪检监察筑牢防疫安全屏障

本报讯(记者代晴 吴浩 通讯员钱瑜)沧州市新冠肺炎疫情发生以来,全市各级纪检监察机关深入贯彻落实市委部署要求,提高政治站位,强化使命担当,用心用情用力用智靠前服务,科学精准稳慎有效实施监督,为打赢疫情防控阻击战歼灭战贡献力量。

筑牢抗击疫情坚固防线
疫情发生后,沧州市各村(社区)的纪检委员、监察联络员和村务(社区)监督员始终活跃在抗击疫情的第一线,既督战、又参战,努力解决群众实际困难,与基层干部群众一道筑起抗击疫情的坚固防线。

沧州市运河区西环中街街

道纪工委书记、监察组组长高蕊怀孕近6个月,街道疫情防控部署后,她立即组织辖区监督力量,深入西环街道14个社区、7个小区。连续作战4个昼夜后,高蕊因身体不适被同事送回了家,但她每天打电话、做沟通、理问题,安排监督检查事项。目前,西环中街街道纪工委共发现并监督立行立改问题23个。

青县纪委监委党风政风监督室干部宋金秋,主动推迟婚期,与未婚妻一起投入疫情防控工作中。他不仅积极主动完成各项监督任务,还利用空余时间参与社区疫情防控志愿服务。

肃宁县西泊庄村党支部副书记、纪检委员,村委会主任杨红建在村监督时右腿不慎拉

伤,至今没有完全恢复,但他义无反顾冲上一线,说:“腿伤是小事,村民的事是大事,我要尽全力保村民平安!”

高质高效回应群众关切

本次疫情发生以来,全市各级纪检监察机关深入践行“监督为民、执纪为民、正风为民、反腐为民”理念,第一时间发现问题,第一时间解决处置、第一时间督促立行立改,高质高效回应群众关切,解决民呼民怨。

3月12日深夜,有网友反映密接人员转运到中捷产业园区某隔离点后不能及时入住,沧州市纪委监委立即派出工作组赶赴现场了解情况、落实责任,并及时协助相关单位解决问题。

日前,东光县纪委监委接到群众求助,称由于封控突然,其企业里价值几十万元的货物没有来得及苫盖,担心会造成难以挽回的损失。东光县纪委监委立即安排在该企业附近下沉监督的纪检监察干部协调处置,帮助群众苫盖货物。

实处着手送去真情关爱

疫情防控期间,全市各级纪检监察机关从细处着眼、从实处着手,全方位关注、关心、关爱、关爱群众,切实为群众办实事、解难题。

3月15日,献县纪委监委工作人员到郭庄镇养老院隔离点暗访时发现,转运隔离人员的司机是位外地驰援的志愿者,由

于工作紧张,经常错过就餐时间,吃饭成为一个难题。他们第一时间将问题反映至县委,随后县委立即安排相关人员为外地驰援司机送去爱心套餐。

3月15日,高新区纪工委监察组干部孟鑫在小冯庄村核酸检测点进行监督时,了解到一名村民突发急性胆囊炎急需就医。他立即协调相关部门为其开具了出村证明及24小时内的核酸证明,联系救护车将其运送至医院及时就诊。

黄骅市纪委监委疫情防控第三监督检查组在监督中发现,部分群众因燃气欠费影响日常生活,立即组织纪委监委干部帮助39户社区居民进行充值,解决了群众的实际困难。